

අංක	ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන	විෂය ගණය	අධ්‍යාපන සුදුසුකම්
1	ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන	ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක කලා උපාධිකය ලබා තිබිය යුතුය.
2	අතුරුමැදි	ඉතිහාසය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉතිහාසය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එක් විෂයයක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස කොටගත් උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
3		චානිජ අධ්‍යාපනය හා ගිණුම්කරණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක චානිජ අධ්‍යාපනය හා ගිණුම්කරණය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කරන ලද ව්‍යාපාරික උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
4		භූගෝල විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක භූගෝල විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
5		පුරාවැසි අධ්‍යාපනය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක දේශපාලන විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
6		වියවසායක අධ්‍යාපනය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ව්‍යාපාර කළමනාකරණය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
7		දෙවන බස සිංහල	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක දෙවන බස සිංහල විෂය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
8		පහතරට සංගීතය (සිංහල)	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක පහතරට සංගීතය (සිංහල) ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
9		බටහිර සංගීතය (සිංහල)	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක බටහිර සංගීතය (සිංහල) ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
10		විභූ	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක විභූ හා නිර්මාණය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
11		භාරත නාට්‍යය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක භාරත නාට්‍යය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.
12		ඉංග්‍රීසි සාහිත්‍යමය ආචාරවිධි	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉංග්‍රීසි සාහිත්‍යමය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුය.

අංකය	පන්ති මට්ටම	විෂය ගණය	අධ්‍යාපන සුදුසුකම්
13	අතුරුමැදි	දෙමළ සාහිත්‍යමය ආචාර විධි	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක දෙමළ සාහිත්‍යමය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
14		ඇරබික් සාහිත්‍යමය ආචාර විධි	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඇරබික් සාහිත්‍ය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
15		තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණය / තොරතුරු තාක්ෂණය / පරිගණක විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
16		සෞඛ්‍ය හා ශාරීරික අධ්‍යාපනය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ශාරීරික අධ්‍යාපනය / ක්‍රීඩා විද්‍යාව හා කළමනාකරණය විෂයන් ගෙන් උපාධිය නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
17		කෘෂිකර්මය හා ආහාර තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක කෘෂිකර්මය හෝ ආහාර තාක්ෂණ විෂය නිම කරන ලද උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
18	උසස් පෙළ	භෞතික විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක භෞතික විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ භෞතික විද්‍යා හෝ ජීව විද්‍යා උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
19		සංයුක්ත ගණිතය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක සංයුක්ත ගණිතය හෝ ශුද්ධ ගණිතය සමග ව්‍යවහාරික ගණිතය ප්‍රධාන විෂයයන් ලෙස නිම කළ විද්‍යාවේදී උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
20		රසායනික විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක රසායනික විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශිෂ්ඨ පාඨමක් ලෙස භෞතික විද්‍යාව හෝ ජීව විද්‍යාව / නිම කළ විද්‍යාවේදී උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
21		ජීව විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ජීව විද්‍යාව/ හෝ සත්ව විද්‍යාව සමග උද්භිද විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන් ලෙස නිම කරන ලද ජීව විද්‍යා උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
22		කෘෂි විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක කෘෂි කර්ම විෂය නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
23		ගණිතය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ශුද්ධ ගණිතය ප්‍රධාන විෂය ලෙස හා සංඛ්‍යා ලේඛනය එක් විෂයක් ලෙස නිම කළ විද්‍යා උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.

අංකය	පන්ති මට්ටම	විෂය ගණය	අධ්‍යාපන සුදුසුකම්
24	උසස් පෙළ	උසස් ගණිතය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක සංයුක්ත ගණිතය හෝ ශුද්ධ ගණිතය සමග ව්‍යවහාරික ගණිතය ප්‍රධාන විෂයයන් ලෙස නිම කළ විද්‍යා උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
25		ආර්ථික විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ආර්ථික විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
26		භූගෝල විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක භූගෝල විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
27		ඉතිහාසය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉතිහාසය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
28		නාව්‍ය හා රංග කලාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක නාව්‍ය හා රංග කලාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
29		දේමළ භාෂාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක දේමළ භාෂාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
30		සිංහල භාෂාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක සිංහල භාෂාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
31		හින්දු ශිෂ්ටාචාරය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක හින්දු ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
32		හින්දු ආගම	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක හින්දු ආගම / හින්දු ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන් ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
33		ක්‍රිස්තියානි ශිෂ්ටාචාරය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ක්‍රිස්තියානි ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
34		ඉස්ලාම් ශිෂ්ටාචාරය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉස්ලාම් ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.

අංකය	පන්ති මට්ටම	විෂය ගණය	අධ්‍යාපන සුදුසුකම්
35	උසස් පෙළ	ඉස්ලාම් ආගම	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉස්ලාම් ආගම / ඉස්ලාම් ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන් ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
36		බෞද්ධ ආගම	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක බෞද්ධාගම/ බෞද්ධ ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
37		බෞද්ධ ශිෂ්ටාචාරය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක බෞද්ධ ශිෂ්ටාචාරය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
38		ගිණුම්කරණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ගිණුම්කරණය හෝ මූල්‍ය කළමනාකරණය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු හෝ උසස් ජාතික සිප්ලෝමාධාරියෙකු (ගිණුම් කරණය / මූල්‍ය කළමනාකරණය) විය යුතුයි.
39		දේශපාලන විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක දේශපාලන විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
40		ගෘහ විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ගෘහ විද්‍යා විෂය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
41		සන්නිවේදනය හා මාධ්‍ය අධ්‍යයනය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක සන්නිවේදනය හා මාධ්‍ය අධ්‍යයනය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
42		ඉංග්‍රීසි භාෂාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉංග්‍රීසි භාෂාව හෝ ඉංග්‍රීසි සාහිත්‍යය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
43		තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණය / තොරතුරු තාක්ෂණය / පරිගණක විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන් ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
44		ඉංජිනේරු තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉංජිනේරු තාක්ෂණ විෂයය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.

අංකය	පන්ති මට්ටම	විෂය ගණය	අධ්‍යාපන සුදුසුකම්
45	උසස් පෙළ	ජීවන පද්ධතිය පිළිබඳ තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ජීවවිද්‍යා තාක්ෂණ විෂය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශිෂ්ඨ විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
46		තාක්ෂණය හා විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක භෞතික විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශිෂ්ඨ විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
47		කෘෂි තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක් මගින් උපාධිය ලැබූ කෘෂි කර්ම උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි
48		පොදු තොරතුරු තාක්ෂණය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණය / තොරතුරු තාක්ෂණය / පරිගණක විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශිෂ්ඨ විෂයයන් ගෙන් එකක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
49		සාමාන්‍ය ඉංග්‍රීසි	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක ඉංග්‍රීසි භාෂාව හෝ ඉංග්‍රීසි සාහිත්‍යය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
50		මග පෙන්වීම හා උපදෙස්	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක මනෝ විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
51		පුස්තකාල විද්‍යාව	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක පුස්තකාල විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.
52		විශේෂ අධ්‍යාපනය	අනුමත කරන ලද විශ්වවිද්‍යාලයක විශේෂ අධ්‍යාපනය ප්‍රධාන විෂයයන්ගෙන් එකක් ලෙස / විශේෂ විෂයක් ලෙස නිම කළ උපාධිධාරියෙකු විය යුතුයි.

